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P1. (a) (2,0 ptos.) Considere un experimento cuyo espacio muestral Ω tiene una cantidad infinita
numerable de elementos. Pruebe que no todos los puntos (singletons) pueden tener la misma
probabilidad. ¿Es posible que todos los puntos tengan probabilidad estrictamente positiva?

(b) (2,0 ptos.) Sea E1, . . . , En una colección de eventos independientes. Muestre que

P

(
n⋃

i=1

Ei

)
= 1−

n∏

i=1

(1− P(Ei)).

(c) (2,0 ptos.) Considere n personas que se deben ordenar, dentro de las cuales hay un matri-
monio. Si las personas se ordenan al azar en una ĺınea, ¿cuál es la probabilidad de que el
matrimonio quede junto? ¿Cuál es esta probabilidad si las personas se ordenan en ćırculo?

P2. (a) (1,5 ptos.) Sea Z una variable geom(p). Muestre que P(Z > k) = (1− p)k para todo k ∈ N.

Se sabe que el evento en que un teléfono celular de la marca A se rompe cuando cae al suelo tiene
probabilidad p, independiente de las otras cáıdas. Para un celular de la marca B se cumple lo
mismo, pero con probabilidad q de romperse, donde q > p. Usted se compra un celular y escoge
al azar la marca, y después de k cáıdas aún funciona.

(b) (1,5 ptos.) ¿Cuál es la probabilidad de que haya escogido la marca A? ¿Qué pasa cuando k
es grande? Comente. Indicación: trabaje con la variable aleatoria X del número de la cáıda
en que el celular se rompe. ¿Qué distribución tiene X cuando la marca es A?

(c) (1,5 ptos.) ¿Cuál es la probabilidad de que su celular vuelva a sobrevivir otras k cáıdas?

(d) (1,5 ptos.) Suponga que su celular efectivamente es de la marca A. Suponga también que
la cantidad de cáıdas que ocurren mensualmente es una variable Y con distribución de
Poisson con parámetro λ > 0. Calcule la probabilidad de que su celular sobreviva un mes
más. Indicación: utilizando una propiedad conocida, condicione en los posibles resultados
de Y . Puede suponer que las variables X e Y son independientes, es decir, que P(X ∈ E |
Y ∈ F ) = P(X ∈ E) para todo E,F subconjuntos cualquiera de R.

P3. (a) Sea X una variable aleatoria discreta con función de distribución discreta pX . Dados a 6= 0
y b ∈ R, definimos la variable aleatoria Y = aX + b.

1) (1,0 pto.) Calcule pY en términos de pX .

2) (1,0 pto.) Si X ∼ bin(n, p), a = −1 y b = n, ¿qué tipo de variable es Y ? Interprete el
resultado en términos de lanzamientos de monedas.

(b) Se dispone de m bolitas ubicadas en una lista ordenada, y cada una se pinta escogiendo al
azar uno de n posibles colores. Sea X la variable aleatoria correspondiente a la posición de
la primera bolita cuyo color se repite con el de alguna otra bolita que está después en la
lista; o bien X =∞ si no se repite ningún color.

1) (2,0 ptos.) Calcule P(X = ∞). ¿Con qué ejemplo visto en clases puede relacionar el
resultado obtenido?

2) (2,0 ptos.) Para k = 1, . . . ,m, calcule P(X = k).
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